

【留學傳真】郭雅馨難忘NBA球場的歡呼聲

留學傳真

【記者侯逸蓁專訪】懷抱著既期待又緊張的心情搭上前往美國的航班，資工全英四郭雅馨在大三時抓住了夢寐以求的機會，將自己投入到全英文環境，以增加英語溝通能力為初心，邁出了開拓國際視野與包容性的步伐。現在回想起那一年在維諾納州立大學，所獲得的友誼、學習態度、獨立性，和國際移動能力，都遠遠超過預期，豈止是當初的她所能想像？

在從小耳濡目染之下，郭雅馨對籃球產生興趣，曾加入女籃校隊，認識NBA後也有了自己支持的球星。透過這次交換的機會，她實現盼望許久的夢想，踏入NBA球場為自己喜歡的球隊加油應援，「與電視轉播比起來，比賽現場氣氛令人震撼，而且真的很好玩，大家一起幫球隊加油的氛圍點燃全場。最有趣的地方是當主場觀眾在看比賽時，只要敵方球員投籃或罰球沒進，歡呼聲和噓聲都超級大，而我也受到感染，心情隨著現場氣氛激動不已。如果未來有機會再踏入這片土地，我一定會再次的踏入球場幫支持的隊伍加油！」提到圓夢成功的這段經歷，郭雅馨眼中依舊熱情不減，欣喜萬分。

在維諾納州立大學學習期間，課業雖然比臺灣還要重，但生活非常充實。在學校內，師生之間的感情非常好，美國和臺灣教學方式不同的地方在於這裡的學生總是會在課堂上積極發言，且不吝嗇與老師交流，甚至互相辯論觀點，老師也總是讓學生去思考自己想要做的事，且上課環境不拘泥於教室，會帶領大家進行實地考察。郭雅馨舉例，她修過一門很有名的課，課堂上老師直接帶學生去爬山，認識植物，親眼見到植物本尊，了解相關資訊，過程十分愜意舒適，比起觀看照片搭配文字的簡報，這樣的方式讓她覺得更加容易吸收知識。

因為國際交換生會被安排在同一班級，所以班上同學大多都來自世界各地，她也結交到了許多志同道合的朋友，大家出國後，彷彿打開了話匣子，迫不及待地分享自己家鄉的文化特色和優點，除了認識到各國文化差異之外，郭雅馨還將朋友們的個人特質盡收眼底：紳士的日本人、有禮貌的韓國人、熱情的尼泊爾人、直接的美國人。在美國交換期間，郭雅馨留下了許多珍貴的回憶，譬如人生第一次慶祝感恩節就是在美國，和朋友被邀請到一對夫妻家中，享用美食，聊著生活瑣事，充斥著歡聲笑語，對她來說是個溫馨又有趣的體驗。趁著學校放假時，把握機會到加州旅遊，途中實現到迪士尼遊玩的心願；除了加州，郭雅馨也去芝加哥觀光、在冬天時到拉克羅斯滑雪，而在這些特別的時刻，總是少不了朋友的身影。

學期結束後，朋友們為了給她難忘的回憶，時常邀請她到家中吃飯，體驗多道以前從沒嘗試過的尼泊爾美食，味道辛辣又特別，也會相約一同在家看電影、聊天及跳舞，讓郭雅馨更加捨不得與他們道別。回到臺灣後，她最想念的也是在美國結交到朋友們，她說：「朋友是不分國籍的，他們會發自內心的幫助你、鼓勵你，也會和你一起分享喜悅。很高興在這一年遇見很棒的一群好朋友，讓我的留學生活精彩繽紛」。

生活環境會帶給一個人很大的影響，在出國交換的這一年郭雅馨在待人處事上學習到很多，也成長很多，以前在面對人際關係的時候總是很執著，現在她認為和不合的人相處不一定是壞事，她會從他們身上學習，提醒自己不要犯下同樣的錯誤；在性格的轉變上，郭雅馨感嘆道：「出國交換回來後，我覺得我的個性變很多，以前我不敢主動發言，或主動和不認識的人聊天講話，但在美國生活一段時間後，我漸漸勇於表達自己的想法，覺得這並不是件丟臉的事情，也因不怕交流，而結交到了許多意料之外友人」。

郭雅馨也說：「在美國接觸英文與待在臺灣學習英文真的很不一樣，在臺灣你會英文，並不代表你真的會講英文」，所以她很鼓勵想要增進語言能力的人有機會的話，不妨到國外學習，拓展視野，也讓自己有更多的機會能夠開口說英文；另外，她認為出國交換的優點也很多，不僅英文能力變強，理解能力和個性上面也會更加獨立，對自我成長也是非常好的歷練。



淡江時報社



淡江時報社

